





## स्काउट गाइड से विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास प्रो डॉ आलोक कुमार सिंह



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। तिलकधारी स्नातकोत्तर महाविद्यालय जौनपुर में बी.एड. छात्र-छात्राओं के पांच दिवसीय स्काउट गाइड प्रशिक्षण शिविर का आयोजन दिनांक 17-07-2023 से

21-07-2023 के मध्य आयोजित किया गया। जिसके उद्घाटन सत्र के अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर (डॉ) आलोक सिंह ने कहा कि स्काउट गाइड प्रशिक्षण छात्रों में सामाजिक सहभागिता, सर्वांगीण विकास एवं

उत्तरदायित्व की भावना विकसित करता है। प्रोफेसर रीता सिंह ने कहा कि स्काउट गाइड छात्रों के अंदर श्रम एवं सहभागिता विकसित करने के साथ सर्वांगीण विकास का एक सशक्त माध्यम है, जिससे छात्रों में अनुशासन एवं कर्तव्य निष्ठा की भावना विकसित होती है। इस अवसर पर प्रोफेसर श्रद्धा सिंह ने कहा कि स्काउट गाइड छात्रों में उत्तम नागरिक गुणों, परोपकार, दया एवं देशभक्ति जैसे मूल्यों का विकास होता है। पांच दिवसीय प्रशिक्षण शिविर में प्रशिक्षक राकेश मिश्र, आपसा के अवरसर एवं अजय कुमार चौहान ने छात्रों को टेंट, पुल, गार्डबंधन, ध्वज शिष्टाचार, कलर पार्टी, व्याख्यान, शैली सिक्स, व्यायाम एवं योग आदि का प्रशिक्षण प्रदान किया। इस अवसर

पर वृक्षारोपण का कार्य भी शिक्षक शिक्षा विभाग में किया गया। शिविर के समापन सत्र के मुख्य अतिथि के रूप में वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के शिक्षा संकाय के अधिष्ठाता प्रोफेसर अजय कुमार दुबे ने कहा कि स्काउट गाइड प्रशिक्षण छात्रों के व्यक्तित्व का सर्वांगीण विकास करता है, जिससे छात्र अपने भावी जीवन में समाज में उपयोगी सदस्य के रूप में अपनी भूमिका का निर्वहन कर सकें। इस अवसर पर शिक्षक शिक्षा विभाग के डॉ अरविंद कुमार सिंह, डॉ प्रशांत कुमार पाण्डेय, डॉ रीता सिंह, डॉ वैभव सिंह, डॉ सीमांता गीता एवं बीएड के प्राध्यापक तथा छात्राध्यापक एवं छात्राध्यापिका उपस्थित रहकर प्रशिक्षण में सक्रिय सहभागिता किया।

## प्रमुख सचिव के साथ विभिन्न विभागों की समीक्षा बैठक हुई संपन्न



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। सु(वि०) - प्रमुख सचिव लोक सेवा प्रबंधन विभाग उत्तर प्रदेश शासन लखनऊ के 0 रविंद्र नायक की अध्यक्षता में गुरुवार देर सायं कलेक्ट्रेट सभागार में विभिन्न विभागों की समीक्षा बैठक संपन्न हुई।

बैठक में सर्वप्रथम राज्यमंत्री (स्वतन्त्र प्रभार) उद्यान, कृषि विपणन, कृषि विदेश व्यापार एवं कृषि निर्यात उ०प्र० दिनेश प्रताप सिंह द्वारा पूर्व में किए गए मेडिकल कॉलेज के निरीक्षण के दौरान दिये गये निर्देशों के अनुपालन में की गयी कार्यवाही की समीक्षा की गई, जिस पर कार्यवाही संस्था के द्वारा अवगत कराया गया कि सभी निर्देशों का शत-प्रतिशत पालन करा दिया गया है। प्राचार्य ने अवगत कराया

कि मेडिकल कॉलेज में मानक के अनुरूप डॉक्टर पैरामेडिकल स्टाफ की उपलब्धता है स्टाफ की कोई कमी नहीं है। इसके साथ ही पशुपालन विभाग, मत्स्य विभाग, जल निगम, परिवहन विभाग, पर्यटन विभाग, स्वास्थ्य विभाग, सेवायोजन विभाग सहित विभिन्न विभागों की प्रगति की समीक्षा की गई।

पशु चिकित्सा अधिकारी से पशुओं के टैगिंग एवं बेसहारा पशुओं के संदर्भ में जानकारी प्राप्त की गई और निर्देशित किया गया कि पशुओं के लिए हरा चारा, पेयजल की व्यवस्था सुनिश्चित करें। एक्सईएन जल निगम से जानकारी ली कि अब तक कितनी पाइप लाइन जोड़ी गई है एवं सड़क खोदने के बाद गड्डे ठीक से भरे गए हैं या नहीं और निर्देशित किया कि यदि नहीं

## जीवन में सतुष्टि के लिए करें काम: अभिषेक सिंह

कैरियर, स्टार्टअप एंड इनोवेशन विषयक व्याख्यान का हुआ आयोजन

जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय के आर्यभट्ट सभागार में शुक्रवार को कैरियर, स्टार्टअप एंड इनोवेशन विषय पर एक व्याख्यान हुआ। यह व्याख्यान इनक्यूबेशन सेंटर और ट्रेनिंग सेंटर प्लेसमेंट सेल के संयुक्त तत्वावधान में किया गया। व्याख्यान में बतौर मुख्य अतिथि जौनपुर जनपद के आईएएस और मोटिवेशनल स्पीकर अभिषेक सिंह ने कहा कि जीवन में सतुष्टि के लिए काम करें। मानव के दिल को अमीर बाप की खिगड़ी औलाद की तरह होना चाहिए जो दिमाग से कुछ भी मांग सके और दिमाग इस तरह होना चाहिए कि उसकी हर बात को पूरा कर सके। उन्होंने कहा कि सोच तर्कपूर्ण हो इमोशनल नहीं अगर किसी विषय पर आपका मन नहीं लग रहा तो इसका कारण यह है कि आपका उस पर



ध्यान केंद्रित नहीं है। उन्होंने कहा कि विकसित और विकासशील देशों में कल्चर का अंतर होता है। सबसे बड़ा धर्म मानवता है। उन्होंने कहा कि बिजनेस के लिए पूंजी नहीं आइडिया की जरूरत होती है अगर आपके पास

ने इन्क्यूबेशन सेंटर की सुविधाओं को देखा और कहा कि निश्चित तौर पर पूर्वांचल विश्वविद्यालय युवाओं के लिए नए तरीके से कार्य कर रहा है। कुलपति प्रो. निर्मला एस. मोर्य ने अपनी पुस्तक गर्भसंस्कार अभिषेक सिंह को भेंट की।

अध्यक्षता प्रो. वंदना राय ने किया। इन्क्यूबेशन सेंटर के निदेशक प्रो. अविनाश पाथरीकर ने स्वागत और विषय प्रवर्तन किया। संचालन डा. दिग्विजय सिंह राठौर और धन्यवाद ज्ञापन सेंट्रल प्लेसमेंट सेल के समन्वयक प्रो. प्रदीप कुमार ने किया। इस अवसर पर प्रो. अजय द्विवेदी, डा. मनोज मिश्र, डा. प्रमोद यादव, डा. रसिकेश, डा. सुनील कुमार, डा. नीतेश जायसवाल, डा. जाह्नवी श्रीवास्तव, डा. अनु त्यागी, डा. सुशील कुमार सिंह आदि उपस्थित थे।

सड़क सुरक्षा से संबंधित बच्चों को विभिन्न पहलुओं को समझाया गया

संवाददाता लखनऊ। सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय, नई दिल्ली एवं सुजान फाउंडेशन की सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान सजग के अंतर्गत स्कूल के बच्चों को जागरूक किया जा रहा है। इसी श्रृंखला में छावनी परिषद स्थित माध्यमिक विद्यालय आर ए बाजार में गुरुवार को जागरूकता कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। लगभग 205 बच्चों ने प्रतिभाग किया जिसमें बच्चों को ट्रैफिक ट्रेनिंग पार्क, हीरो मोटोकॉर्प लखनऊ के सेफ्टी मैनेजर फंकज शर्मा द्वारा सड़क सुरक्षा से संबंधित विभिन्न पहलुओं को समझाया। आपने हेलमेट की गुणवत्ता के बारे में भी बताया।

## कर्मचारी नेताओं ने सचिवालय संघ अध्यक्ष से की मुलाकात

संवाददाता लखनऊ। चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी संघ सहित कई संगठनों के पदाधिकारियों ने उत्तर प्रदेश सचिवालय संघ के नवनिर्वाचित अध्यक्ष अर्जुन देव भारती का स्वागत करते हुए गुलदस्ता भेंट किया। उत्तर प्रदेश चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी महासंघ के प्रदेश महासचिव और राष्ट्रीय डिप्टी जनरल सेक्रेटरी अखिल भारतीय राज्य सरकारी चतुर्थ श्रेणी महासंघ सुरेश सिंह यादव ने एवं राम गोपाल गौतम राष्ट्रीय जोनल सिक्योरिटी अखिल भारतीय राज्य सरकारी चतुर्थ श्रेणी महासंघ, राम विजय रावत पूर्व निर्देशक कोऑर्परेटिव लिमिटेड बैंक,

योगेंद्र कुमार अध्यक्ष विधान भवन सुरक्ष संघ, रामचंद्र अंबेडकर, राजेश मोर्य, अभिजीत पांडे मौजूद रहे। इस दौरान सचिवालय संघ के अध्यक्ष को सुरेश यादव ने बताया कि प्रदेश में समस्त विभागों में लगभग 4.5 लाख पद चतुर्थ श्रेणी के रिक्त हैं। पुरानी पेंशन बहाल करने की लेकर पूरे प्रदेश में शांति पूर्वक ज्ञापन के माध्यम से बैठकों के माध्यम से सरकार से आग्रह किया जा रहा है। लेकिन राज्य एवं केंद्र सरकार है इस पर कोई नहीं ध्यान दे रही। जहां पर भाजपा शासित सरकारें हैं वहां पर तो कोई सुनवाई नहीं हो रही। पुरानी पेंशन बहाली को लेकर

राष्ट्रीय स्तर पर आन्दोलन और कर्मचारी शिक्षकों में आक्रोश है। पेंशन को लेकर देश में दोहरा कानून चलाया जा रहा है। सांसद एवं विधायक राज्यसभा के सदस्य पुरानी पेंशन प्राप्त कर रहे हैं वहीं पर 60 वर्ष की सेवा पूर्ण करने के बाद बुढ़ापे के सहारे का कर्मचारियों का एक छीना जा रहा है। यह इन लोकतांत्रिक अधिकार का हनन है। इसी मौके पर राम गोपाल राष्ट्रीय जोनल सिक्योरिटी अखिल भारतीय राज्य सरकारी महासंघ ने कहा कि राज्य सरकारी की अध्यक्षता में प्रदर्शन नौ लाख पद स्वीकृत हैं। 60 प्रतिशत ज्ञापन प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी

## केनरा बैंक क्षेत्रीय कार्यालय अंचल कार्यालय में विशिष्ट ग्राहक संगोष्ठी आयोजित



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। केनरा बैंक लखनऊ

क्षेत्रीय कार्यालय प्रथम और द्वितीय ने अंचल कार्यालय के सभागार में

## 25 जुलाई को रोजगार मेला का आयोजन

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर - निदेशक, प्रशिक्षण एवं सेवायोजन उ०प्र० के निर्देश के क्रम में जिला सेवायोजन कार्यालय जौनपुर के तत्वाधान में विधानसभा क्षेत्र शाहगंज के खण्ड विकास परिसर खुटहन में 25 जुलाई 2023 को प्रातः 10.00 बजे ग्राम का सर्वे हो चुका है आदि के संदर्भ में विस्तृत चर्चा की। सेवायोजन अधिकारी से कौशल विकास योजना के तहत प्रशिक्षु अभ्यर्थियों की संख्या, प्लेसमेंट के प्रतिशत की जानकारी ली।

पयूचर ऑर्गेनिक प्रा०लि०, शिवशक्ति बायो टेक्नोलॉजी सूर्या एल०ई०डी० बल्ब मैन्यूफेक्चरिंग, गुडविल इण्डिया मैनेजमेंट युक्त ऑफ कम्पनी आदि के द्वारा सेल्स, मैनेजर, कम्प्यूटर आपरेटर, इलेक्ट्रिशियन आदि के पदों पर भर्ती करेंगी, जिनकी शैक्षिक योग्यता:- हाईस्कूल, इण्टर, आई०टी०आई० एवं स्नातक उत्तीर्ण आयुसीमा 18 से 35 वर्ष के अभ्यर्थियों को कैम्पस के माध्यम से सलेक्शन करेंगी। जिसमें अभ्यर्थी अपने सर्विस, निमसोन हर्वल प्रा०लि०, ब्राइट

विभिन्न पदों पर साक्षात्कार के माध्यम से रोजगार प्राप्त करें। जिला सेवायोजन अधिकारी एवं सहायक सेवायोजन अधिकारी ने बताया की रोजगार मेला में सम्मिलित होने के लिए अभ्यर्थियों को अपने साथ समस्त शैक्षिक अभिलेखों की छायाप्रति आई०डी०प्रूफ बायोडाटा सहित प्रतिभाग करें। सेवायोजन वेब पोर्टल- www.sewayojan-upnic-in के माध्यम से भी अभ्यर्थियों को अधिक से अधिक संख्या में प्रतिभाग करने की अपील की है।

## 27 जुलाई को पीयू में होगा सावन महोत्सव

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय परिसर में 27 जुलाई को सावन महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। इस सावन महोत्सव में विभिन्न तरह की प्रतियोगिताओं के साथ-साथ तमाम स्टांल लगाए जाएंगे। कार्यक्रम की समन्वयक डा. जाह्नवी श्रीवास्तव के अनुसार

स्टाल में लगने वाले हस्तनिर्मित वस्तुओं के निर्माण का जौनपुर। वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विकास केंद्र और महिला अध्ययन केंद्र पर दिया जा रहा है। हस्तनिर्मित वस्तुओं में धूप, आचार, हैंडमेड झुमके इयररिंग और राखी शामिल हैं। इसके साथ ही 2023 में हुए नगर निकाय चुनावों में विजयी जिले की सभी महिला प्रत्याशियों

को सम्मानित किया जाएगा। इन सब के साथ ही सावन में महोत्सव में शिव-पार्वती झांकी, पेड़ों की बारात एवं कजरी गायन भी आकर्षण का केंद्र रहेंगे। विश्वविद्यालय अपनी आसपास की संस्कृति और कलाओं को जिन्दा रखने के लिए ऐसे कार्यक्रम कर रही है ताकि विश्वविद्यालय अपने सामाजिक दायित्वों का निर्वहन कर सके।

## मुहर्रम पर्व के मद्देनजर पुलिस ने किया पैदल मार्च



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय खरगपुर गोंडा। आगामी मोहर्रम पर्व को लेकर पुलिस ने पैदल मार्च किया।

प्रमारी निरीक्षक अरुण कुमार द्विवेदी की अगुवाई में शुक्रवार को पैदल मार्च निकाला गया। पैदल मार्च कस्बे के

लखनऊ जिला बैडमिंटन चैम्पियनशिप 21 जुलाई से प्रारम्भ

संवाददाता लखनऊ। जिला बैडमिंटन संघ के सचिव श्री अनिल ध्यानी के अनुसार जिला बैडमिंटन चैम्पियनशिप 21 से 23 जुलाई 2023 तक गोमतीनगर स्थित बाबू बनारसी दास बैडमिंटन अकादमी में होनी निश्चित की है। इसमें जिले के करीब 350-400 के करीब खिलाड़ी भाग ले रहे हैं, इस चैम्पियनशिप में 11 वर्ष से 19 वर्ष तक बालक-बालिका एवं पुरुष-महिला एकल, युगल व मिश्रित युगल स्पर्धा होगी। इस चैम्पियनशिप के आधार पर जिला बैडमिंटन टीम का चयन होगा, जो प्रदेश एवं अखिल भारतीय प्रतियोगिताओं एवं चैम्पियनशिप में भाग ले सकेंगे।

संवाददाता लखनऊ। राजधानी लखनऊ के लोक भवन में गुरुवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अलग-अलग विभागों में चयनित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र बांटे। यूपी लोक सेवा आयोग की ओर से चयनित 700 कैंडिडेट का चयन किया गया है। सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा, अब योग्यता के अनुसार नियुक्तियां हो रहें हैं। किसी सिफारिश की जरूरत नहीं है। यूपी अब बीमारू राज्य नहीं है। यहां अब विकास की बात हो रही है। कहा, नीति आयोग की रिपोर्ट बताती है कि पिछले 6 सालों के अंदर यूपी के 5 करोड़ लोग गरीबी रेखा से ऊपर आए हैं। उन्होंने कहा, बहुत सारे लोग जिंदगी काट देते हैं लेकिन उन्हें कोई नहीं पहचानता है। आप अगर अच्छा काम

## 700 कैंडिडेट को बांटे गए नियुक्ति पत्र

करते हैं तो पब्लिक के मन में भी साफ-सुथरी छवि उभरती है। इसलिए ऐसा काम करें कि लोग आपको पहचानें और याद रखें। उन्होंने आज नियुक्ति पत्र वितरित किया गया। इसके साथ ही गृह विभाग में 93 पुलिस उपाधीक्षक को, खाद एवं रसद विभाग में सात जिला खाद्य विपणन अधिकारी, वित्त विभाग के 12 कोषाधिकारी, नगर विकास विभाग के 10 अिष्कारी, राज्यसभा के 44 नायब तहसीलदार, आयुष विभाग के 422 चिकित्सा अधिकारी, खनिज विभाग के 53 प्राविधिक सहायक, राज्य संपत्ति विभाग के 5 व्यवस्था अधिकारी और खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड के 15 प्रबंकों को आज नियुक्ति पत्र वितरित किया गया।

कार्टे हैं तो पब्लिक के मन में भी साफ-सुथरी छवि उभरती है। इसलिए ऐसा काम करें कि लोग आपको पहचानें और याद रखें। उन्होंने आज नियुक्ति पत्र वितरित किया गया। इसके साथ ही गृह विभाग में 93 पुलिस उपाधीक्षक को, खाद एवं रसद विभाग में सात जिला खाद्य विपणन अधिकारी, वित्त विभाग के 12 कोषाधिकारी, नगर विकास विभाग के 10 अिष्कारी, राज्यसभा के 44 नायब तहसीलदार, आयुष विभाग के 422 चिकित्सा अधिकारी, खनिज विभाग के 53 प्राविधिक सहायक, राज्य संपत्ति विभाग के 5 व्यवस्था अधिकारी और खादी एवं ग्रामोद्योग बोर्ड के 15 प्रबंकों को आज नियुक्ति पत्र वितरित किया गया।

जैन आचार्य काम कुमार नंदी की निर्मम हत्या पर जैन समाज ने किया प्रदर्शन

संवाददाता लखनऊ। कर्नाटक में दिगम्बर जैन आचार्य काम कुमार नंदी जी महाराज की निर्मम हत्या पर आक्रोशित जैन समाज ने गुरुवार को महावीर पार्क डालीगंज पर प्रदर्शन किया। श्री जैन धर्म प्रवर्धनी सभा के तत्वाधान में 20 जुलाई दिन गुरुवार को श्री महावीर पार्क, डालीगंज, में सुबह नौ बजे से दो बजे तक घटना के विरोध में अध्यक्ष व सभापति विनय कुमार जैन की अध्यक्षता में प्रदर्शन हुआ। विनय जैन ने बताया कि एक ज्ञापन प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी

भेजा गया। जिसमें धर्मस्थलों के सम्बंध में कर्नाटक की उपरोक्त घटना सहित सुरक्षा एवं जांच के आदेश देने की मांग कि जिससे त्वरित कार्यवाही हो सके और दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्यवाही की जाये। साथ ही जैन मुनियों एवं जैन धर्मस्थलों की सुरक्षा हो सके। जैन समाज के लोग पहले महावीर पार्क पर एकत्रित हुए। बाद में रैली के रूप में महिलाएं-बच्चे-बूढ़े हाथों में तखतियां हुआ। विनय जैन ने बताया कि एक ज्ञापन प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी

लिए मांग कर रहे थे। प्रदर्शनकारी नारेबाजी करते हुए शहीद स्मारक पहुंचे। इस मौके पर इंदिरा नगर से अभिषेक जैन, गोमती नगर के पी के जैन, आलोक जैन चौक से अशोक जैन, सहादत गंज से महेश जैन, आशियाना से बृजेश जैन बंटी, काकोरी से विशाल जैन, जानकीपुरम से आदिश्वर जैन, अर्जुनगंज से अश्वनीश जैन के अलावा बाईजी, शुभाच जैन, सुशील जैन, मनोज जैन, रितेश जैन, रविप्रकाश जैन आदि ने अपने विचार व्यक्त करते हुए विरोध जताया।

22 जुलाई को रोपे जायेंगे 30 करोड़ पौधे : सक्सेना

संवाददाता लखनऊ। प्रधानमंत्रीनरेंद्र मोदी देश दुनिया में हर जगह आगाह करते हैं, ग्लोबल वार्मिंग,क्लाईमेट चेंज हो रहा है, जिसकी वजह से वायुमण्डल में कार्बन डाई ऑक्साइड का ध्यान उत्सर्जन हो रहा है, इसी को ज्यों में रखते मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश में 35 करोड़ पेड़ लगाने का लक्ष्य रखा है।

# अंकित ग्राम, सेवाधाम आश्रम में अंकितग्राम वर्षा मंगल राष्ट्रोत्सव

39 दिवसीय 32वें वर्षा मंगल महोत्सव का तीन दिवसीय नंदिनी लोकमित्र राष्ट्रीय सम्मेलन का 22 जुलाई को होगा शुभारंभ गांधी-विनोबा विचार प्रवाह के देश के 11 प्रांतों से आए प्रतिभागी पहुंचे सेवाधाम



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय उज्जैन। 'अंकित ग्राम' सेवाधाम आश्रम में राष्ट्रीय ध्वज के जन्म दिवस एवं अंकितग्राम, सेवाधाम आश्रम के परीक्ष समाजसेवी मास्टर अंकित गोयल के 39वें जयन्ती पर्व पर 39 दिवसीय 32वें वर्षा मंगल महोत्सव "अंकितग्राम वर्षा मंगल राष्ट्रोत्सव" दिनांक 22 जुलाई शनिवार को प्रातः 11 बजे तीन दिवसीय नंदिनी लोकमित्र राष्ट्रीय सम्मेलन का शुभारंभ भारत के जाने माने पर्यावरण एवं स्वच्छता कर्मयोगी के रूप में विख्यात पर्यावरणीय स्वच्छता संस्थान के अध्यक्ष तथा गांधीजी के साबरमती आश्रम अहमदाबाद के मैनेजिंग ट्रस्टी विश्वेश भाई पटेल के मुंबई आतिथ्य, जमनालाल बजाज पुरस्कार से सम्मानित विमला बहन, पद्मश्री प्रहलाद सिंह टिपानिया, संजय राय महान्या गांधी द्वारा 1932 में स्थापित हरिजन सेवक संघ दिल्ली के राष्ट्रीय सचिव, डॉ अरविन्द मित्तल, राष्ट्रीय सहसंयोजक (मध्य प्रदेश एवं छत्तीसगढ़) विश्व धर्म चेतना मंच श्री ब्रह्मर्षि आश्रम, तिरुपति, वैदिक ज्योतिष हेमन्त कौसर, माताजी श्री निर्मलादेवी सहजयोग के प्रमुख अनुयायी राजेश अग्रवाल सहित गांधी विनोबा विचार प्रवाह के देश के 11 प्रांतों से आए प्रतिभागियों की वरद उपस्थिति में सम्पन्न होने जा रहा है।

सुधीर भाई ने बताया कि मास्टर अंकित की स्मृतियों को जीवन्त रखने एवं जनमानस में पर्यावरण जागरूकता संदेश देने हेतु 39

दिवसीय महोत्सव विगत 32 वर्षों से अनवरत जारी है, यह आयोजन राष्ट्रीय स्तर पर संचालित किया जा रहा है। उक्त आयोजन में देश-विदेश से आने वाले आंगतुकों को सम्मिलित किया जाता है, इस वर्ष समारोह के शुभारंभ अवसर पर रमेश भड़या संस्थापक विनोबा सेवा आश्रम, उत्तरप्रदेश के सहयोग से गांधी विनोबा विचार प्रवाह द्वारा प्रेरित तीन दिवसीय नंदिनी लोकमित्र राष्ट्रीय सम्मेलन का आयोजन वृहद स्तर पर रखा गया है।

नंदिनी लोकमित्र राष्ट्रीय सम्मेलन के सूत्रधार रमेश भड़या ने बताया कि विनोबा विचार प्रवाह के माध्यम से इस वर्ष देश के 11 स्थानों पर यह सम्मेलन किए जा रहे हैं और बाबा विनोबा ने वर्ष 1973 आज से पचास वर्ष पहले पवनार में स्त्री शक्ति जागरण हेतु भगिनी सम्मेलन आयोजित किया था जिसमें हर प्रदेश की बहनों को आमंत्रित किया गया था, उसी स्मृति में 11 राज्यों में स्त्री शक्ति जागरण की हेतु यह शिविर आयोजित किए जा रहे हैं जिसमें पहले दिन महापुरुषों के द्वारा स्त्री शक्ति की जो अवधारणा बताई गई है जिसकी चर्चा विस्तृत रूप में की जावेगी। विनोबाजी ने महिला को महान बनने के जो सूत्र दिए हैं उनकी चर्चा पूर्व दिवस की जाती है। दूसरे दिन ब्रह्म विद्या का मण्डूरी के क्षेत्र में प्रयोग करने वाली आध्यात्मिक संस्था ब्रह्म विद्या मंदिर पवनार पर चर्चा केन्द्रित होती है। तीसरे दिवस देशभर से आई हुई बहनों की अपेक्षा जानने का प्रयास

होता है। अभी तक पहला नंदिनी शिविर पर्यावरणीय स्वच्छता संस्थान, सुधड़, गांधीनगर, गुजरात, दूसरा बाघा रा संस्था, बांसवाड़ा, राजस्थान, तीसरा ग्लेरियस अकादमी संस्था, माधव बाजार, वाराणसी, चौथा परमार्थ आश्रम, ऋषिकेश उत्तराखण्ड, पाँचवा गांधी ग्राम विकास केन्द्र, चारमण्डली, भोपाल में आयोजित किए जा चुके हैं, जिसमें लगभग 500 से अधिक बहने अपनी सहभागिता कर चुकी है, और छठा सम्मेलन अंकितग्राम, सेवाधाम आश्रम, उज्जैन में आयोजित किया जा रहा है जिसमें गुजरात, महाराष्ट्र, राजस्थान, हरियाणा, दिल्ली, उत्तराखण्ड, उत्तरप्रदेश, बिहार, छत्तीसगढ़, झारखण्ड, आंध्रप्रदेश तथा मध्यप्रदेश के 100 से अधिक प्रतिभागी भाग ले रहे हैं। राष्ट्रीय युवा योजना, भारत के सलाहकार अजय कुमार पाण्डे, जल संरक्षण पर पद्मश्री प्राप्त जलयोद्धा उमा शंकर पाण्डे, दिल्ली युनिवर्सिटी की प्रो. डॉ. भारती देवी, बापा आश्रम गांधी आश्रम दिल्ली की प्रमुख डॉ. निशाबाला त्यागी, झारखण्ड की आदिवासी नेता गीता सिंह, चम्पारन बिहार में गांधी विनोबा का कार्य करने वाली शत्रुघ्न झा, हरदोई उत्तरप्रदेश से अमरीश कुमार, उत्तरप्रदेश वरिष्ठ पत्रकार आर.एल. पाण्डे, आंध्रप्रदेश से सद्गुरु मण्डल की प्रमुख कविता बहन, गुजरात के सफाई विद्यालय के प्रमुख धीरुभाई पुरविया, विश्वमित्र के नाम से विख्यात पूना के योगेश मथुरिया, राजस्थान, बीकानेर के कृष्णा शक्ति, विनोबाजी के आश्रम गांव पवनार की डॉ. शुभांगी

हिवरे, प्रीती मेघे, तथा डॉ. अशोक हिवरे, भूदान आंदोलन की क्रांतिकारी महिला नेता राजोदेवी, इंदन कुमार तथा पुनिया के राजेन्द्र भाई, ग्राम शिल्पी से श्रीमती स्नेहल, जलदीप एवं अल्पेश, धुलिया से शिवाजी भावे संस्थान की प्रमुख सुश्री प्राची नरेन्द्र, मउ-उत्तरप्रदेश समाजवादी चिंतक सुन्दरलाल सुमन, उत्तरप्रदेश राज्य के कृषक समृद्धि आयोग के सम्मानीय सदस्य श्रीकृष्ण चौधरी, छत्तीसगढ़ युवा योजना के विकास प्रजापति, क्रांतिबहन बिहार, हरिजन सेवक संघ प्रयागराज के सचिव डॉ. सुरेश नारायण शुक्ला, हरियाणा की ग्राम स्वराज की वाहक सविता बहन सहित अनेक प्रांतों से प्रतिभागी भाग ले रहे हैं।

**अंकितग्राम सेवाधाम में 39 दिवसीय होंगे विविध आयोजन**

अंकितग्राम, सेवाधाम आश्रम की समन्वयक मोनिका-गोरी गोयल ने बताया कि 32वें वर्षा मंगल महोत्सव दिनांक 22 जुलाई से 29 अगस्त तक अनवरत जारी रहेगी। 39 दिवसीय महोत्सव के अंतर्गत बिल्वपत्र, फल, नीम, बड़, पीपल एवं औषधीय गुणों से परिपूर्ण पौधों का रोपण वनवासी एवम् ग्रामीण क्षेत्रों के साथ सेवाधाम आश्रम, गंभीर बांध क्षेत्र एवं अनेक राज्यों में होगा। पौधारोपण के साथ राष्ट्रीय ध्वज जन्मदिवस व विविध जयंती पर्व पाण्डे, जल संरक्षण पर पद्मश्री प्राप्त जलयोद्धा उमा शंकर पाण्डे, दिल्ली युनिवर्सिटी की प्रो. डॉ. भारती देवी, बापा आश्रम गांधी आश्रम दिल्ली की प्रमुख डॉ. निशाबाला त्यागी, झारखण्ड की आदिवासी नेता गीता सिंह, चम्पारन बिहार में गांधी विनोबा का कार्य करने वाली शत्रुघ्न झा, हरदोई उत्तरप्रदेश से अमरीश कुमार, उत्तरप्रदेश वरिष्ठ पत्रकार आर.एल. पाण्डे, आंध्रप्रदेश से सद्गुरु मण्डल की प्रमुख कविता बहन, गुजरात के सफाई विद्यालय के प्रमुख धीरुभाई पुरविया, विश्वमित्र के नाम से विख्यात पूना के योगेश मथुरिया, राजस्थान, बीकानेर के कृष्णा शक्ति, विनोबाजी के आश्रम गांव पवनार की डॉ. शुभांगी

# शादी के 5 महीने बाद कैप्टन अंशुमान सिंह शहीद, घर में मातम पसरा

संवाददाता लखनऊ। सियाचिन ग्लेशियर में बुधवार तड़के साढ़े तीन बजे भारतीय सेना के कई टेंट में आग लग गई। हादसे में रेंजिमेंटल मेडिकल ऑफिसर कैप्टन अंशुमान सिंह शहीद हो गए। अंशुमान सिंह की 5 महीने पहले 10 फरवरी को शादी हुई थी। कैप्टन अंशुमान 15 दिन पहले ही सियाचिन गए थे। अंशुमान मूल रूप से देवरिया के रहने वाले थे। लखनऊ के पारा मोहान रोड स्थित जिस घर में कैप्टन अंशुमान सिंह की शादी की शहनाई गूँजी थी, वहां गुरुवार को मातम पसर गया। बुधवार सुबह सेना की मेडिकल कोर और कमांड अस्पताल के वरिष्ठ सैन्य अधिकारी अंशुमान सिंह के घर पहुंचे। उन्होंने पिता रवि प्रताप सिंह को कैप्टन अंशुमान सिंह

के शहीद होने की खबर दी। शहादत की खबर मिलते ही उनके परिचितों और रिश्तेदारों का घर पहुंचना शुरू हो गया। बेहाल मां मंजू सिंह के आंसू नहीं रुक रहे हैं। कैप्टन अंशुमान के चाचा सहित परिवार के कई सदस्य सेना में विभिन्न पदों पर तैनात रहे हैं। अंशुमान सिंह की पत्नी इंजीनियर सुष्टि सिंह पठानकोट की रहने वाली हैं। वह नोएडा में रहकर एक मल्टी नेशनल कंपनी में काम करती हैं। अंशुमान के लखनऊ वाले घर में उनके पिता रवि प्रताप सिंह, मां मंजू सिंह, बहन तान्या सिंह और भाई घनश्याम सिंह रहते हैं। देवरिया के लार थाना क्षेत्र के बरडीहा दलपत में उनके दादा और चाचा रहते हैं। शहीद कैप्टन

अंशुमान सिंह के रिश्तेदार अजीत सिंह ने बताया कि पहले सूचना मिली कि विशेष विमान से पार्थिव शरीर लखनऊ एयरपोर्ट आया। वहां से सभी रिश्तेदार और नजदीकी लोग लखनऊ पहुंच गए थे। बाद में खबर आई कि गोरखपुर एयरपोर्ट पर पार्थिव शरीर आया। उनका अंतिम संस्कार देवरिया के पैतृक गांव में होगा। पढ़ाई के बाद अंशुमान का चयन आर्मर्ड फोर्स मेडिकल कॉलेज पुणे में हो गया। वहां से एमबीबीएस करने के बाद कैप्टन अंशुमान सिंह सेना की मेडिकल कोर में शामिल हुए। पत्नी स्मृति पेशे से इंजीनियर हैं और उनके माता-पिता स्कूल के प्रधानाचार्य हैं। आगरा मिलिट्री हॉस्पिटल में ट्रेनिंग के बाद वहीं

अंशुमान की तैनाती हो गई थी। पिछले दिनों कश्मीर के पुंछ सेक्टर में तैनात एक बटालियन के वह शरीर लखनऊ एयरपोर्ट आया। वहां से सभी रिश्तेदार और नजदीकी लोग लखनऊ पहुंच गए थे। बाद में खबर आई कि गोरखपुर एयरपोर्ट पर पार्थिव शरीर आया। उनका अंतिम संस्कार देवरिया के पैतृक गांव में होगा। पढ़ाई के बाद अंशुमान का चयन आर्मर्ड फोर्स मेडिकल कॉलेज पुणे में हो गया। वहां से एमबीबीएस करने के बाद कैप्टन अंशुमान सिंह सेना की मेडिकल कोर में शामिल हुए। पत्नी स्मृति पेशे से इंजीनियर हैं और उनके माता-पिता स्कूल के प्रधानाचार्य हैं। आगरा मिलिट्री हॉस्पिटल में ट्रेनिंग के बाद वहीं

# यूपी में बारिश के बाद पड़ रही भीषण गर्मी, 28 जुलाई से फिर सक्रिय होगा मानसून

संवाददाता लखनऊ। उत्तर प्रदेश में पिछले कुछ दिनों से हो रही बारिश का सिलसिला अब थम गया है। लेकिन कुछ दिनों बाद ही बारिश ने पूरे प्रदेश में तबाही मचा दी। प्रदेश के लगभग 10 जिले बाढ़ से प्रभावित हैं। बाढ़ की वजह से लोगों का जीवन तहस नहस हो गया है, जान और माल का भारी नुकसान हुआ है। मौसम विभाग से मिली जानकारी के मुताबिक कई इलाकों में बारिश थमने के बाद धूप निकल रही है और उमस भी गर्मी लोगों के पसीने निकाल रही है। वहीं, आज कई इलाकों में हल्की बारिश होने की संभावना है। इसके बाद 28 जुलाई

से प्रदेश में मानसून फिर सक्रिय होगा। बता दें कि प्रदेश में पिछले कई दिनों से हुई बारिश से नदियों में उफान आ गया है। नदियों का जलस्तर लगातार बढ़ता गया। अब प्रदेश में भारी बारिश का सिलसिला थम गया है और उमस भरी गर्मी का सिलसिला शुरू हो गया। दरअसल दक्षिणी भाग की ओर चक्रवाती हवाओं का असर कम हो गया है। मानसून ट्रफ की वजह से प्रदेश में बारिश की रफ्तार अब थम गई है। इसी वजह से ही मौसम में बदलाव देखने को मिल रहा है। मौसम विभाग के मुताबिक वीरवार को भी प्रदेश में रेडिफ़ेशन पर हल्की बारिश हुई। आज भी पश्चिमी यूपी और पूर्वी यूपी के कुछ इलाकों में

छिटपुट बारिश की ही संभावना जताई गई है। पश्चिमी यूपी में 23 जुलाई से फिर से बरसात शुरू होगी। 23, 24, 25 जुलाई को पश्चिमी यूपी के कुछ एक स्थानों पर बारिश की बौछारें पड़ने की संभावना है लेकिन इस वजह से तापमान में कोई खास बदलाव नहीं देखने को मिलेगा। इसके बाद 28 जुलाई से प्रदेश में फिर से मानसून सक्रिय होगा। विभाग के मुताबिक आज सहारनपुर, शामली, मुजफ्फरनगर, बिजनौर, मुरादाबाद, रामपुर, बरेली, पीलीभीत, लखीमपुर खीरी, बहराइच, श्रावस्ती, सिद्धार्थनगर, झांसी महोबा, ललितपुर जनपदों में एक दो जगहों पर हल्की-फुल्की बारिश होगी।

संवाददाता लखनऊ। कैंसर देखभाल की दुनिया अविश्वसनीय गति से विकसित हो रही हैं, जो भारत में स्वास्थ्य देखभाल के लिए चुनौतियां और अवसर दोनों पेश कर रही है। जैसे-जैसे प्रभावी कैंसर उपचार की मांग बढ़ती जा रही है, परिदृश्य को नया आकार देने और रोगियों के लिए बेहतर परिणाम प्रदान करने के लिए उन्नत प्रौद्योगिकियों की शक्ति का उपयोग करना महत्वपूर्ण है ऐसी ही एक तकनीक है रेडिएशन थेरेपी जिसने उल्लेखनीय प्रगति देखी है सटीक और लक्षित उपचारों के साथ

# मेदांता लखनऊ में उत्तर भारत की पहली वेरियन एज मशीन का हुआ शुभारंभ



मृत्युंजय प्रताप सिंह की रिपोर्ट लखनऊ। गुरुवार को मुख्यमंत्री श्री योगी आदित्यनाथ ने उत्तर प्रदेश के अग्रणी हॉस्पिटल मेदांता अस्पताल के कॉम्प्लेक्स कैंसर केंद्र प्रोग्राम (व्यापक कैंसर देखभाल कार्यक्रम) का शुभारंभ किया। इस कार्यक्रम का लक्ष्य उत्तर प्रदेश में कैंसर उपचार और देखभाल के विश्वस्तरीय उपचार मानकों के अनुसार कैंसर रोगियों को सटीक उपचार प्रदान करना है। मेदांता समूह के चेयरमैन और

का शुभारंभ किया। इस कार्यक्रम का लक्ष्य उत्तर प्रदेश में कैंसर उपचार और देखभाल के विश्वस्तरीय उपचार मानकों के अनुसार कैंसर रोगियों को सटीक उपचार प्रदान करना है। मेदांता समूह के चेयरमैन और

# शहर के प्रमुख मार्गों के चौड़ीकरण एवं सुंदरीकरण योजना को सांसद मेनका गांधी ने जनता को किया समर्पित



सुल्तानपुर। विकास भवन के सामने स्थित तिकोनिया में पहुंचे सांसद मेनका गांधी, विधायक विनोद सिंह और

पालिकाध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल शहर को सुंदर बनाने के लिए विधायक विनोद सिंह ने सांसद का जताया आभार।

# बाढ़ से बचाव व राहत के लिए 41 जिलों में पूर्वाभ्यास सम्पन्न

संवाददाता लखनऊ। राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण एवं उत्तर प्रदेश राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण के समन्वय से गुरुवार को प्रदेश के 41 जनपदों पीलीभीत, लखीमपुर खीरी, सीतापुर, बहराइच, बाराबंकी, गोण्डा, अयोध्या, अम्बेडकरनगर, बस्ती, संत कबीर नगर, आजमगढ़, मऊ, बलिया, देवरिया, कुशीनगर, गोरखपुर, सिद्धार्थनगर, बदायूं फर्रुखगढ़, बिजनौर, बजरायपुर, श्रावस्ती, महाराजगंज, गाजीपुर, उन्नाव, बुलंदशहर, कासगंज, बरेली, मुरादाबाद, सहारनपुर, हमीरपुर, शामली, गौतमबुद्ध नगर, रामपुर, हरदोई, अलीगढ़, प्रयागराज, वाराणसी, मैनपुरी, शाहजहाँपुर एवं लखनऊ में बाढ़ आपदा पर राज्य स्तरीय मॉक एक्सरसाइज आयोजित किया गया।

संवाददाता लखनऊ। लखनऊ में सीजीएसटी यानी केंद्रीय वस्तु एवं सेवा कर विभाग ने फर्जी फर्म के जरिए बड़ा मुनाफा कमाने वाले सिंडिकेट को बेनकाब किया है। बड़े पैमाने पर चल रही इस फर्जीवाड़े में नेटवर्क बनाकर देशभर की फर्म से अयोग्य इनपुट टैक्स क्रेडिट लिया जा रहा था। धोखाधड़ी से जीएसटी का लाभ ले रही इन फर्जी फर्मों के सिंडिकेट को खत्म करने के लिए विभाग द्वारा स्पेशल अभियान चलाया गया। मई, जून और जुलाई 2023 में सीजीएसटी लखनऊ की विशेष अखिल भारतीय टीम ने अभियान चलाकर इस पूरी मुहिम का पर्दाफाश किया है। सीजीएसटी, लखनऊ के अधिकार

मैनेजिंग डायरेक्टर डॉ. नरेश त्रेहन ने कहा, मेदांता अस्पताल। लखनऊ में व्यापक कैंसर देखभाल कार्यक्रम उत्तर प्रदेश और इसके आसपास के राज्यों के लोगों के लिए विश्व स्तर की उन्नत कैंसर उपचार की सुविधा प्रदान करेगा। मेदांता अस्पताल, लखनऊ के मेडिकल डायरेक्टर, डॉ. राकेश कपूर ने कहा, 'हाई एंड वेरियन एज रेडिएशन मशीन से लैस मेदांता के व्यापक कैंसर देखभाल कार्यक्रम का शुभारंभ उत्तर प्रदेश में कैंसर का खिलाफ लड़ाई में एक मील का पथर साबित होगा। अपनी तरह की यह पहली मशीन शरीर के किसी भी हिस्से, किसी भी साइज और आकार के ट्यूमर का इलाज करने में मदद करेगी। जिन ट्यूमर तक पहुंचना या जिनका ऑपरेशन करना कठिन है, उनका इलाज होने से निश्चित रूप से बीमारी और इससे होने वाली मौतों की संख्या में कमी आएगी। अब हम उन्नत कैंसर उपचार देने

और गंभीर रूप से बीमार रोगियों के लिए चौबीसों घंटे विशेष देखभाल सुनिश्चित करने के लिए पूरी तरह से सुसज्जित हैं। हमारा लक्ष्य व्यक्तिगत देखभाल प्रदान करना है जो रोगियों को सर्वोत्तम संभव परिणाम और जीवन की गुणवत्ता प्रदान करता है। इस कार्यक्रम में मेदांता कैंसर इंस्टीट्यूट के प्रसिद्ध डॉक्टरों की भी उल्लेखनीय उपस्थिति रही, जिनमें डॉ. अमित अग्रवाल (निदेशक, एंडोक्राइन और ब्रेस्ट सर्जरी), डॉ. अंशुल खिल्लाफ लड़ाई में एक मील का पथर साबित होगा। अपनी तरह की यह पहली मशीन शरीर के किसी भी हिस्से, किसी भी साइज और आकार के ट्यूमर का इलाज करने में मदद करेगी। जिन ट्यूमर तक पहुंचना या जिनका ऑपरेशन करना कठिन है, उनका इलाज होने से निश्चित रूप से बीमारी और इससे होने वाली मौतों की संख्या में कमी आएगी। अब हम उन्नत कैंसर उपचार देने

महिला सभा की जिलाध्यक्ष ने घोषित किया जिला कमेटी संवाददाता अयोध्या। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देश पर व प्रदेश अध्यक्ष महिला सभा श्रीमती रिवू श्रीवास्तव की स्वीकृत पर महिला सभा की जिलाध्यक्ष श्रीमती सरोज यादव ने जिला कमेटी घोषित किया सपा जिला प्रवक्ता चौधरी बलराम यादव के अनुसार जिलाध्यक्ष श्रीमती सरोज यादव, उपाध्यक्ष उर्मिला गौर, हुमैरा शकील, विमला निसाद, राजकुमारी वर्मा, लीलावती यादव, महासचिव डॉक्टर निषात अख्तर, कोषाध्यक्ष रीता रही।

# जाली फर्म के बड़े नेटवर्क पर सीजीएसटी लखनऊ का शिकंजा

क्षेत्र के तहत लखनऊ, उन्नाव, हरदोई, शाहजहाँपुर, सीतापुर, लखीमपुर, बाराबंकी, गोंडा, बलरामपुर, बहराइच और श्रावस्ती जिलों में पंजीकृत 647 फर्मों के पते पर फिजिकल बेनकाब किया है। बड़े पैमाने पर चल रही इस फर्जीवाड़े में नेटवर्क बनाकर देशभर की फर्म से अयोग्य इनपुट टैक्स क्रेडिट लिया जा रहा था। धोखाधड़ी से जीएसटी का लाभ ले रही इन फर्जी फर्मों के सिंडिकेट को खत्म करने के लिए विभाग द्वारा स्पेशल अभियान चलाया गया। मई, जून और जुलाई 2023 में सीजीएसटी लखनऊ की विशेष अखिल भारतीय टीम ने अभियान चलाकर इस पूरी मुहिम का पर्दाफाश किया है। सीजीएसटी, लखनऊ के अधिकार

प्राप्तकर्ता फर्मों से 1355.74 करोड़ रुपये की वस्तुओं और सेवाओं की आपूर्ति दिखाई गई लेकिन ये आपूर्ति वास्तव में नहीं हुई थी। इनमें शामिल ज्यादा कम्पनियां उत्तर प्रदेश, हरियाणा और दिल्ली राज्यों में स्थित किया गया। अभियान के दौरान 131 कागजी फर्म मिली। जिन्होंने फर्जी नाम पर और जाली दस्तावेजों का उपयोग करके जीएसटी पंजीकरण लिया था। जबकि कुछ फर्मों ने कुछ अन्य व्यक्तियों के पैस का उपयोग करके धोखाधड़ी से जीएसटी पंजीकरण लिया था। कुछ ने जाली किराया समझौते या बिजली बिल और ऐसे पते का उल्लेख किया था जो वास्तव में अस्तित्व में ही नहीं थे। इन 131 फर्मों से करीब 1100

# हजरत उमर रसूले पाक की मुराद थे: खालिद रशीद

संवाददाता लखनऊ। मुहर्रम का महीना निहायत अजमत वाला महीना है। इसके फजीलत व बरकत में बहुत सी हदीस शरीफ हैं। इस माहें मुबारक में पेश आने वाले वाकिफात और फजीलतों से आम लोगों को वाकिफ कराना जरूरी है। योंगी लिए यहाँ दस दिवसीय जलसे आयोजित होते हैं। इनसे हाजिरीन के इल्म में इजाफा होता है। वह सुन्नतों से वाकिफ होते हैं, बिदातों और खिलाफे शरीअत

रस्म व रिवाजों से दूर होते हैं। इन ख्यालात का इजहार नाजिम दारुल उलूम फरंगी महल मौलाना खालिद रशीद फरंगी महली चैयरमैन इस्लामिक सेन्टर आफ इण्डिया ने किया। वह आज दारुल उलूम फरंगी महल में इस्लामिक सेन्टर के अन्तगत दस दिवसीय जलसे "शुहादा-ए-दीन-हक व इस्लाह-ए-मुआशरा" के तहत पहले जलसे को खिताब कर रहे थे। मौलाना फरंगी महली ने हजरत उमर

फारुक की सीरत बयान करते हुए कहा कि दूसरे खलीफा हजरत उमर फारुक रजि0 ने हुकूमत के निजाम को सही रखने के बेमिसाल और अपनाने योग्य कदम उठाये। आप रजि0 का हुकूमत करने का तौर तरीका दुनिया के तमाम हुकूमत करने वालों के लिए एक उदाहरण है। आज भी दुनिया के किसी हिस्से में फारुकी तौर तरीके पर अमल हो जाए तो वह हिस्सा जमीन में रश्क करने के योग्य बन जाए। वहाँ के लोग इस्लाम की तमाम बरकतों से लाभ उठा सकेंगे। मौलाना ने कहा कि तमाम सहाबाक्राम आप सल्ल0

के मुरीद थे और हजरत उमर रजि0 आप सल्ल0 की मुराद थे। मौलाना फारुक रजि0 ने हुकूमत के निजाम को सही रखने के बेमिसाल और अपनाने योग्य कदम उठाये। आप रजि0 का हुकूमत करने का तौर तरीका दुनिया के तमाम हुकूमत करने वालों के लिए एक उदाहरण है। आज भी दुनिया के किसी हिस्से में फारुकी तौर तरीके पर अमल हो जाए तो वह हिस्सा जमीन में रश्क करने के योग्य बन जाए। वहाँ के लोग इस्लाम की तमाम बरकतों से लाभ उठा सकेंगे। मौलाना ने कहा कि तमाम सहाबाक्राम आप सल्ल0

हिन्दी साप्ताह्य दैनिक

**देश की उपासना**

---

**स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित ।**

---

**सम्पादक**

**श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव**

**मो0-7007415808,9628325542,9415034002**

---

**RNI संदर्भ संख्या - 24/234/2019/R-1**

**deshkiupasanadailynews@gmail.com**

---

**समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का च्याय क्षेत्र जौनपुर च्यायलय होगा।**